ГОУ ТО «Тульская школа для обучающихся с ОВЗ №4»
город Тула


Конспект 
внеклассного мероприятия
«Тула – город мастеров»
2 класс



Составитель:
учитель начальных классов
Черноусова Светлана Александровна




Цель: формирование  чувства   любви к своей «малой» родине, городу,  в котором родился и живешь.

Задачи:   
образовательная: закреплять и углублять знания учащихся о родном крае, формировать интерес учащихся к истории своего города, его традициям и обычаям;
воспитательная: прививать любовь к «малой» родине – родному городу, воспитывать уважительное отношение друг к другу;
развивающая: развивать внимание, память детей, пространственную ориентацию, формировать эстетические качества учащихся – восхищение красотой родного города, его памятниками, людьми и их делами.

Оформление:
1. Выставка фотографий родного города;
1. Выставка книг и газетных вырезок, посвященных Туле.

Оборудование: ноутбук, мультимедийный проектор, экран, презентация, аудиозапись «Тульская оборонная», листы бумаги в клетку, простые карандаши.

Ход мероприятия:
Ребята, я приглашаю вас в увлекательное путешествие по нашему чудесному городу Туле.
	Тула – это часть вашей жизни. Ваша «малая» родина. Прогулки по городским улицам, паркам необходимы вам, как еда и сон. Уезжая из родного города ненадолго, вы скучаете по нему, как по самому близкому человеку. Настоящий туляк гордится богатствами, которые создал и сохранил наш город, а поэтому бережно к ним относится. Так давайте же любить и беречь наш родной город!
	В добрый путь!

	У каждого из нас есть имя. У каждого населенного пункта тоже есть свое название – имя. Имя нашего города – Тула, а нас с вами, жителей города называют туляками. Название городу дала небольшая река, протекающая через город – Тулица. Год рождения нашего города – 1146 год. Именно тогда Тула впервые упоминается в Никоновской летописи. Из года в год в монастырях или при дворах князей велись записи (летописи) о важнейших событиях  в государстве или отдельном княжестве. Летопись, в которой впервые упоминается о Туле, называется Никоновской, по имени монаха-переписчика Никона.
Наш город возник как крепость русского государства. Когда-то вблизи Тулы проходил торговый путь, главная дорога с юга на Москву – Муравский шлях. Долгое время Тула была первым русским городом на пути кочевников и защищала южные границы государства. В XVI веке была построена крепость – Тульский кремль. Это самое древнее сооружение города. Главная его достопримечательность. Слайд № 2.
	У каждого города есть свои отличительные знаки, символы, которые отличают один город от другого. Самый главный из них – герб. Слайд № 3. Он имеет форму щита. Цвет щита – красный (символ мужества и храбрости). Туляки ни разу не пустили врага в город за все время его существования. В центре щита изображены оружейный ствол и два перекрещенных клинка. Внизу и вверху два молота. Герб отражает занятия жителей-оружейников. Ведь всем известно, что в Туле находится старейший в России оружейный завод. Поэтому Тулу называют кузницей российского оружия.
	Второй символ нашего города – флаг.  Слайд № 4. Он представляет собой прямоугольное полотнище червленого (красного) цвета. На флаге изображен герб города.
В левом верхнем углу полотнища располагается изображение медали "Золотая Звезда". Автор флага - А.В.Богатырёв.
	Третий символ нашего города – гимн. «Тульская оборонная» — песня, на основе которой был создан гимн Тулы, утверждённый решением Тульской городской Думы 1-го созыва. Слайд № 5. Звучит аудиозапись «Тульская оборонная» (музыка А. Новикова, слова В Гурьяна), дети подпевают.
	Тулу называют городом мастеров. Почему? (Ответы детей).
	Тульские кузнецы прославились с давних времен. Пословица гласит: «Туляки блоху подковали». Почему? (Ответы детей). Жил в Туле мастер Левша, который подковал блоху. Памятник ему установлен в Туле. Слайд № 6.
	Тульские оружейники ковали оружие для всей России. Слайд № 7. В 1712 году по указу царя Петра I в Туле был построен первый в России оружейный завод. О мастерстве тульских оружейников слагали легенды. Одна из них рассказывает о встрече императора России Петра I с тульским кузнецом Никитой Демидовым (памятник которому установлен в Туле) Слайд № 8. Демидов так замечательно изготовил оружие по иностранному образцу, что царь не смог отличить его от оригинала. Никита доказал, что тульские кузнецы  в искусстве своем не уступают иноземным.
	Тульское оружие известно на весь мир. Образцы оружия представлены в Тульском музее оружия. Слайд № 9.
	А сейчас мы немного порисуем. «Графический диктант». (У каждого учащегося листочек в клетку и простой карандаш.)
Отступите 8 клеток слева, 3 клетки сверху, поставьте точку. Будьте внимательны. Начинаем рисовать: 
5 клеток вправо, 2 вниз, 2 влево, 3 вниз, 2 вправо, 1 вниз,1 влево, 1 вниз, 1 влево, 1 вниз, 2 вправо, 1 вниз, 1 вправо, 1 вниз, 2 вправо, 1 вниз, 1 влево, 1 вниз, 1 влево, 4 вниз, 2 влево, 1 вниз, 1 влево, 1 вниз, 1 вправо, 1 вниз, 2 влево, 1 вверх, 1 влево, 1 вниз, 2 влево, 1 вверх, 1 вправо, 1 вверх, 1 влево, 1 вверх, 2 влево, 4 вверх, 1 влево, 1 вверх, 1 влево, 1 вверх, 2 вправо, 1 вверх, 1 вправо, 1 вверх, 2 вправо, 1 вверх, 1 влево, 1 вверх, 1 влево, 1 вверх, 2 вправо, 5 вверх.
Что у вас получилось? (Самовар.)
Самовар – гордость Тулы. Слайд № 10. Самовары бывают разные по размеру, по форме. Делают самовары из меди, латуни, серебра, даже из золота. Загляните в музей «Тульские самовары». Слайд № 11. Каких самоваров вы там только не увидите!
Но какой же чай из самовара без пряника!? В нашем городе есть памятник тульскому прянику. Слайд № 12.  Пряник – еще одно чудо нашего города. Сколько лет тульскому прянику, никто не знает. В старину тульские пряники называли печатными, потому что узор на них печатают при помощи специальных пряничных досок. Сделать пряничную доску непросто. Вначале выбирают дерево, распиливают его на доски, затем вырезают рисунок. Так получается форма для пряника – пряничная доска.
Перед вами пряничная доска. Слайд № 13. Давайте прочитаем, что будет написано на прянике. Какие надписи на тульских пряниках вы видели? (Ответы детей.) Пряники бывают разного размера, формы, имеют разную начинку. Слайд № 14.
Секрет приготовления пряника передавался по наследству, из поколения в поколение. И по сей день в Туле выпекают пряники разной величины и формы. Две фабрики соперничают между собой: «Ясная Поляна» и «Старая Тула». Узнать много интересного о пряниках вы сможете в музее «Тульский пряник». Слайд № 15.
Прославили Тулу и мастера-гармонщики. Звучала гармонь на свадьбах, на вечерних гуляньях. Но многие гармонисты мечтали о таком инструменте, на котором можно было бы играть не только простые песни, но и исполнять сложные  музыкальные произведения. Такую гармонь изобрел наш земляк Николай Иванович Белобородов. Слайд № 16.  Изготовил ее мастер Леонтий Чулков. Отличалась  новая гармонь тем, что на ней стало два ряда клавишей. Назвали такую гармонь хроматической. Слайд №17. 
Есть в Туле музей Белобородова. Слайд № 18. В экспозиции музея представлены музыкальные инструменты фирмы «Тульская гармонь», чьи гармони и баяны звучат по всему миру.

Чтение стихотворения Владимира Степанова «Тула – город мастеров».

А сейчас проверим, кто из вас был самым внимательным, лучше всех знает свой родной город. Викторина «Тула – город мастеров». Слайд № 19. За каждое правильно выполненное задание учащийся получает очко (жетон). В конце подсчитаем очки (жетоны). У кого будет больше всего очков (жетонов), тот победит в викторине и получит приз.

Разгадайте кроссворд. Слайды №20-26.

По горизонтали:
1) Житель Тулы.
3) Древняя рукопись, в которой велась запись исторических событий по годам.
5) Отрезок времени длиною 12 месяцев.
По вертикали:
1) Река, давшая название городу Туле.
2) Имя монаха-летописца, который впервые упоминает о Туле
4) Имя города.
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Какое самое древнее сооружение в Туле? Слайд № 27. 

Найдите герб Тулы. Слайды №28-29.

Найди правильный ответ. Слайды №30-31.
Хроматическая гармонь была придумана:
а) Демидовым
б) Белобородовым
в) Белоусовым

Из какого материала делают пряничные формы? Слайды №32-33.
Дерево, глина, камень.

Расставь строки стихотворения в правильном порядке и прочитай четверостишие. Слайды №34-35.
1) Самовар раздула Тула
2) От Заречья до кремля
3) Белой скатертью взмахнула
4) Тула – Родина моя

Подведение итогов викторины. Награждение победителя (победителей).

Мероприятие заканчивается чаепитием с тульскими пряниками. Слайд №36.







Используемая литература:
1. Знакомство с Тулой. Тетрадь для учащихся начальных классов. Серия «Мой город». – Тула, 2006.
2. Степанов, В.А. Тула – город мастеров. – Тула: Приокское книжное издательство, 1986.
3. Тайны Тульского кремля. Тетрадь для учащихся начальных классов. Серия «Мой город». – Тула, 2005.

Интернет-источники:
www.kindergenij.ru Графический диктант №43. Рисунок самовара по клеткам.

	

