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Тема: «Масленица»
Цели: 
Познакомить с историей возникновения праздника, традициями и обрядами празднования Масленицы.
 Возрождение и поддержание у студентов интереса, уважения к русской культуре, обрядовым народным праздникам, традициям, обычаям.
-способствовать: привитию интереса к русской народной культуре; развитию коммуникативных и творческих способностей обучающихся.
-воспитание бережного и уважительного отношения к родителям, одногруппникам, окружающим людям.
Задачи: 
Познакомить с праздником “Масленица”, дать представление обучающимся о народных традициях, обрядах, выявить связь жизни русского народа “со словом поющим” (масленичные песни);
Развивать эмоционально-волевую сферу, творческие и умственные способности, вызвать положительные эмоции и праздничное настроение;
Воспитывать интерес к истории своего народа, желание поддерживать древние традиции, любовь к русской культуре, народной музыке, играм.
Оборудование: ноутбук, презентация, клей, шаблоны кругов, цветные карандаши, крупа.


Учитель:
-Ребята, скажите а какой праздник у нас идет весной дольше всех?
(ответы детей)
История праздника.
Масленица самый радостный и светлый  праздник, пришедший к нам из языческой Руси и сохранился после принятия христианства. 
Масленица – это проводы длинной Зимы, это ожидание весеннего тепла, это обновление природы. Люди испокон веков воспринимали Весну, как начало новой жизни и почитали Солнце, дающее жизнь всему живому. Масленицу любили и простой народ, и цари с боярами.
-Почему праздник называется Масленица? (ответы детей)Само название праздника  Масленица произошло от того, что в этот  день ели много масляной пищи.
-Почему именно блин символ Масленицы? 
(ответы детей)
Слайд 2
-Блин-символ солнца. Такой же круглый и горячий. Каждый день масленичной недели имеет своё название и требует определённых ритуалов.
Празднуется масленица в последнюю неделю перед Великим постом, за семь недель до Пасхи. 
Слайд 3
-Масленичная неделя состояла из двух половинок. Первые три дня – Узкая Масленица, а последующие дни – Широкая Масленица. Каждый день масленицы имел свое название и заббавы, которые проводились в этот день.
Слайд 4
   Первый день понедельник- ВСТРЕЧА.
Делали куклу — Масленицу, наряжали ее, усаживали в сани и везли на горку. Встречали ее песнями. Начиная с этого дня, дети каждый день катались с гор.
Слайд 5
Второй день вторник-ЗАИГРЫШ.
Дети и взрослые ходили от дома к дому, поздравляли с Масленицей и выпрашивали блины. В этот день начинались игрища и потехи, устраивались поездки на лошадях.
Слайд 6
 Третий день среда-ЛАКОМКА.
   Родственники навещали друг друга семьями, ходили в гости с детьми, лакомились блинами и другими масленичными яствами. 
Слайд 7
Четвертый день четверг- РАЗГУЛЯЙ.
В этот день было больше всего развлечений. Устраивали конские бега, кулачные бои и борьбу. Строили снежный городок и брали его боем. Ряженые веселили народ.
Слайд 8
Пятый день пятница-ТЕЩИНЫ ВЕЧЕРКИ.
На тещины вечерки зятья угощали своих тещ блинами.
Слайд 9
Шестой день суббота-ЗОЛОВКИНЫ ПОСИДЕЛКИ.
   В этот день молодожены приглашали к себе в гости родных и потчевали их угощением. (Золовка-сестра мужа)
Слайд 10
Седьмой день- ПРОЩЕННОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ.
В этот день были проводы Масленицы. Раскладывали костер и сжигали куклу с песнями. В прощенное воскресенье ходили друг к другу мириться и просили прощения. Так заканчивалась Масленица.
Изготовление блинов из бумаги и крупы.


